

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ПОЛИТИКА: СТРАТЕГИЯ И ТАКТИКА

8 Александр Бузгалин, Андрей Колганов

Российская экономическая система: некоторые итоги «реформ»

Анализируются итоги 20-летней трансформации российской экономики. Представлены основные результаты преобразований в области структуры общественного производства, качества жизни и параметров социального неравенства.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ

20 Роман Луговской

Новое законодательство в сфере стратегического планирования в Российской Федерации

Проанализированы положения Федерального закона «О стратегическом планировании в Российской Федерации». Показано, что необходимо дальнейшее совершенствование российского законодательства, регулирующего вопросы, связанные с обеспечением государственного стратегического планирования в России.

24 Кирилл Гоменюк

Информационно-аналитический инструментарий в системе государственного заказа

Рассматривается связь эффективности системы государственных закупок с открытостью информации о функционировании отрасли. Приводится структура аналитической системы, повышающей прозрачность закупочной деятельности.

КОНЦЕПТУАЛЬНЫЕ ОСНОВЫ УПРАВЛЕНИЯ

32 Николай Воронов, Федор Удалов, Ольга Алехина

Централизованная система управления: есть ли ей альтернатива?

В концептуальном аспекте оценивается роль централизованной системы управления в решении экономических проблем. Подчеркивается, что при выборе системы управления необходимо учитывать национальные особенности России.

РЕГИОНАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ

39 Алексей Новичихин

Топливо-сырьевой регион: адаптация и корректировка программ развития

Описывается подход, позволяющий принимать адекватные управленческие решения, касающиеся развития социально-экономических систем в топливо-сырьевых регионах России. Проектирование нововведений осуществляется с помощью процедур диагностики, планирования, адаптации и корректировки.

ИНВЕСТИЦИИ И ИННОВАЦИИ

46 Анатолий Валетов

Развитие инвестирования в экономику города Москвы

Показано, что активизация процессов глобализации и усиление межрегиональной конкуренции требуют пересмотра инвестиционной политики. Анализируются показатели инвестиций, поступивших в экономику Москвы в 2012–2013 гг., а также меры, предпринимаемые правительством города для привлечения зарубежных инвесторов.

МЕНЕДЖМЕНТ И МАРКЕТИНГ

- 52 Клавдия Дрогобыцкая**
Архитектура как инструмент организационного управления
Разъясняется смысловое содержание термина «архитектура» в контексте организационного управления. Намечены перспективы использования архитектурных моделей, способствующих функционированию и развитию организации.
- 61 Сергей Саркисов**
Риски страховых организаций в качестве объекта комплексного управления
Риски страховых организаций представлены в качестве объекта комплексного управления в современных условиях. Обосновывается утверждение, что величина предпринимательского риска зависит от выбора ответственными лицами альтернативных вариантов решений, а также от оценки возможных последствий.

УПРАВЛЕНИЕ ФИНАНСАМИ

- 67 Виктор Суйц, Дмитрий Волошин**
Выявление искажений в корпоративной финансовой отчетности
В центре внимания авторов – предупреждение, профилактика и выявление злоупотреблений при представлении компанией результатов своей финансово-хозяйственной деятельности. Приводятся методы судебно-бухгалтерской экспертизы, призванной обнаруживать и конкретизировать искажения финансовой отчетности.

УПРАВЛЕНИЕ КОММУНИКАЦИЯМИ

- 78 Николай Новичков, Валентина Смирнова**
Организационные сообщества в социальных сетях
Рассматриваются особенности организационных сообществ в социальных сетях, их миссия, классификация, а также иные аспекты, изучаемые в рамках развития современных организаций. Освещены вопросы лидерства, культуры, ценностей организации и др.

НАУЧНАЯ ЖИЗНЬ

XV Международная конференция по истории управленческой мысли и бизнеса «Проблемы подготовки менеджеров: вчера-сегодня-завтра»

- 86 Вадим Маршев**
Организация, менеджмент, менеджеры
Раскрываются мотивы, ведущие к осознанию человеческой потребности в осуществлении совместных работ, в создании организаций. Оцениваются роль и место менеджмента в общественной практике, показана важность применения современных технологий в обучении соответствующих специалистов.
- 92 Евгений Савеленок**
Чему и как учить менеджера: теология управления
Анализируются составляющие теории менеджмента, касающиеся смысла и содержания управления. Новая область исследований, основанная на управлении ценностями – нейромениджмент – позиционирована как альтернатива теологии управления.

- 99 Наталья Хмелькова**
Трансдисциплинарный подход в маркетинге и менеджменте
Рассматриваются роль и место образования в формировании современного менеджера. Указывается, что часть научно-образовательного сообщества озабочена недостаточным уровнем образованности и низким уровнем компетентности управленческих кадров.
- 108 Светлана Сазанова**
Экономическое поведение: ценностно-рациональный аспект
Описываются различные подходы к изучению поведения экономических субъектов. Приводится авторская гипотеза, базирующаяся на ценностно-рациональном поведении человека.
- 114 Диана Бекоева, Владимир Тихенький**
Компетентностная модель эффективного менеджера
Анализируются возможности научного определения качеств, которыми должен обладать современный менеджер. Разъясняется различие между таким понятиями, как компетенция и компетентность.
- 119 Бэла Батаева**
Женщины в руководстве компаний: особенности продвижения и подготовки
Представлены результаты исследований, показывающие значение гендерного равенства в повышении эффективности управленческих решений в политической и экономической сферах. Приведена зарубежная практика по разработке программ для подготовки женщин-руководителей.
- 123 Борис Герасимов**
Профессиональная подготовка российских управленцев в контексте вызовов времени
Процесс преподавания дисциплин в сфере менеджмента рассматривается с позиций использования в нем современных методов, в частности проблемно-ситуационных игр. Приводится сценарий конкретной игры «Профессионализм менеджера».
- 129 Виктор Аксенов, Андрей Шахов**
Обучение управлению: выбор модели образования
Рассматривается подход к выбору модели образования при подготовке менеджеров. Обосновывается мнение, что «школа компетенций» – это концепция вчерашнего дня, а не прорыв в будущее.
- 135 Валентина Герасименко**
Компетенции менеджеров и задачи университетского образования
Описываются проблемы, актуальные для системы управленческого образования. Подчеркивается необходимость полного учета требований к управленческим навыкам и компетенциям в условиях растущей конкуренции между российскими и зарубежными университетами в данной сфере.
- 139 Андрей Кузьмичев**
К 110-й годовщине первого в мире курса по управлению производством
Исследуется история возникновения и развития менеджмента как науки. Представлены цели и задачи, стоящие перед современной системой обучения менеджеров.